

# 我国将构建一刻钟养老服务消费圈

新华社电 记者8日从民政部获悉,民政部、商务部等24个部门近日联合印发《关于进一步促进养老服务消费 提升老年人生活品质的若干措施》。文件明确提出,统筹现有资源支持建设乡镇(街道)区域养老服务中心、社区嵌入式养老服务机构,畅通区域内养老服务供需渠道,构建一刻钟养老服务消费圈。

文件从促进养老服务供需适配、拓

展养老服务消费新场景新业态、加强养老服务设施设备和产品用品研发应用、加强养老服务消费保障、打造安心放心养老服务消费环境等5个方面,提出19条政策措施,挖掘养老服务消费潜力,更好地满足老年人服务需求,提升老年人生活品质。

在促进养老服务供需适配方面,文件提出,加快发展农村养老服务,开展

县域养老服务体系创新试点项目,支持组建县域养老服务联合体,支持老年人消费品下乡。

在拓展养老服务消费新场景新业态方面,文件要求创新“智慧+”养老新场景,探索建设“智慧养老院”,开发“养老服务电子地图”;发展“行业+”养老新业态,支持养老服务与物业、家政、医疗、文化、旅游、体育、教育等行业融合发展;

拓宽“平台+”养老新渠道,鼓励平台企业拓展养老服务消费新场景,将每年10月确定为“养老服务消费促进月”。

在打造安心放心养老服务消费环境方面,文件要求提升安全管理保障水平,强化入住机构老年人人身安全保护,严厉查处欺老虐老行为,开展符合老年人身心特点的识骗防骗集中宣传活动,高效处理养老服务消费纠纷。(高蕾)

## 我国金融消费者和投资者保护工作协调机制正式建立

新华社电 记者8日从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局近日联合中国人民银行、中国证监会在京召开第一次金融消费者和投资者保护监管联席会议,标志着金融消费者和投资者保护工作协调机制正式建立。

根据会议透露的信息,金融监管总局将会同中国人民银行、中国证

监会在中央金融办的指导下,充分发挥联席会议功能作用,加强金融消费者和投资者保护统筹规划,强化法规制度和政策措施协同,健全完善投诉处理、纠纷调解、公众教育等方面工作机制,交流各自监管领域人民群众反映强烈的突出问题,研究推进跨市场、跨领域金融消费者和投资者保护重大问题治理举

措,开展金融消费者、投资者教育和国际交流。

会议强调,要督促金融机构将保护金融消费者、投资者合法权益各项要求嵌入业务经营各环节、全流程,切实落实主体责任,不断提升金融服务质效,持续增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

(李延霞 张千千)

## 事关结束战争 普京泽连斯基表态

当地时间11月7日,俄罗斯总统普京参加俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部第21届年会全会。在谈及俄乌局势时他表示,在充分考虑彼此的合法利益条件下,俄罗斯随时愿意进行谈判。

普京表示,俄罗斯愿意进行和谈,但不是基于基辅方面那些每个月都在变换名称的愿望,而是基于当今形成的现实,基于此前在伊斯坦布尔达成的协议。

普京认为,放眼长远的历史发展前景,身为邻国的俄罗斯和乌克兰之间需要和平、安宁与合作。“这正是我们应当谋求的目标,也是俄罗斯正在奋斗的目标。”普京说。

普京强调,每个人都应该清楚,对俄罗斯施加压力是徒劳的,但在充分考虑彼此的合法利益条件下,俄罗斯随时愿意进行谈判。

他还称,如果乌克兰不实现中立,很难想象俄罗斯和乌克兰之间能有睦邻友好关系。因为不中立意味着乌克兰将不断被他人用作损害俄罗斯利益的工具。

据新加坡《联合早报》网站11月8日报道,乌克兰总统泽连斯基7日表示,迅速结束俄罗斯“入侵”乌克兰的战争只会导致一个结局,那就是乌克兰战败。

据报道,在匈牙利布达佩斯举行的欧洲政治共同体峰会期间,泽连斯基在记者会上说:“我们希望这场战争有一个公平的结局,迅速结束战争将使我们蒙受损失。”

泽连斯基说,欧洲向克里姆林宫作出让步,以使其停止“入侵”乌克兰是“不可接受的”。

报道指出,在特朗普赢得美国总统选举后,对能否继续获得美国支持深感担忧的基辅急切向欧盟施压,希望能在对抗俄罗斯方面获得更多支持。

他还指责一些欧洲领导人“强烈”推动乌克兰妥协。(中新)

## 特朗普拜登将共进午餐

### 拜登承诺将确保和平有序过渡

美国当选总统特朗普当地时间7日表示,他和现任总统拜登在通话中同意,将“很快”一起吃午饭。据报道,特朗普在接受美媒采访时说,在锁定2024年美国大选胜局后,他与拜登和哈里斯都进行了通话,“非常愉快,彼此都非常尊重”。特朗普透露,哈里斯谈到了权力过渡,“她

说她希望过渡尽可能顺利,我当然同意这一点”。

当地时间11月7日,美国现任总统拜登在白宫发表讲话。

拜登表示,他与当选总统特朗普进行了交谈,祝贺他在选举中获胜,并保证整个政府将与特朗普的团队合作,确保和平有序地

过渡。

拜登称还与现任副总统、民主党总统候选人哈里斯进行了交谈。拜登称,他与哈里斯接受选举结果,并希望美国民众无论投票给谁,都不要将另一方视为对手。拜登表示,美国的选举制度是“公平的、值得信赖的”。

### ▲相关新闻▲

## 特朗普拟任命首位女性白宫办公厅主任

当地时间11月7日,美国当选总统特朗普的团队在社交媒体发表声明,称其竞选团队首席顾问苏珊·萨默罗尔·威尔斯将出任特朗普政府的白宫办公厅主任。

报道指出,任命威尔斯是特朗普作为当选总统的首个重大决定,这可能是对其即将上任的政府的一次决定性考验,因为他必须迅速组建一个团队来协助管理庞大的联邦政府。威尔斯没有太多联邦政府工作经验,但她与当选总统关系密切。

据介绍,1980年威尔斯从政不到一年时,就加入了罗纳德·里根的竞选

团队。威尔斯在过去两年中领导了特朗普的竞选活动。特朗普在声明中表示,威尔斯曾是他2016年和2020年竞选团队的关键人物之一。特朗普表示,威尔斯将成为美国历史上首位女性白宫办公厅主任。

此外,更多细节显示,苏珊·萨默罗尔·威尔斯一直比较“低调”,时常处于幕后。在11月6日特朗普宣布在2024年总统选举中获胜的讲话中,苏珊·萨默罗尔·威尔斯是唯一拒绝了特朗普邀请上台发表讲话的特朗普竞选团队幕僚。

(央视新闻 张颖哲)



苏珊·威尔斯

## 美国教育部要被特朗普解散了?

在特朗普宣布赢得2024年美国大选后,其在竞选期间提出的教育政策,近日受到极大关注。特朗普提议对国家的教育系统进行改革,取消教育部,由各州政府来管理各自州内的学校。事实上,在特朗普的第一任总统任期内,他就提议削减教育部数十亿美元的

预算。

2024年竞选中,特朗普抛出“议程47”教育计划,希望各州来管理学校。

特朗普还支持全国范围内的全民学校选择计划,该计划允许将学生的公共教育资金转移到非公立学校,包括私立学校或家庭学校。

特朗普表示,他将成立一个新的认证机构,对“拥抱爱国价值观和支持美国生活方式”的教师进行认证,同时使历史教学与美国建国的“价值观”保持一致。

“议程47”还提议“教师终身任职法”应该被废除。

(新华社 中新网)